

Нам пишут. Кодовое слово «Алюминиевые жбаны»

Попробуйте угадать, какая логическая связь между следующими принципиально разными понятиями: мебель, черное небо, Галерея Енисей, пеллеты, алюминиевые жбаны. Задачка не для слабонервных.

Недавно губернатор Котюков встречал важного гостя. Официальная часть прошла, конечно же, в Галерее Енисей, ставшей точкой притяжения для жителей и гостей города и...комфортным пространством для встреч с московскими товарищами. А вы все ноете и ноете, зачем столько денег потратили на галерею. Господин Шувалов поучаствовал в заседании Совета по улучшению жизни населения, где говорили об инвестиционных проектах, повышающих качество жизни в регионах. Затем председатель госкорпорации ВЭБ.РФ Игорь Шувалов посетил один из таких проектов - возрождающуюся «аки Афродита из пены» мебельную мануфактуру (бывший Мекран). Гости ходили по цехам и с упоением вдыхали запах свежих опилок. Что же это за чудо-чудное возродилось в Красноярске. Вот что сказал исп. директор мебельной мануфактуры Серафим Васильченко: «Все любят мебель Италии. Мы делаем по той же технологии». И здесь с ним не поспоришь. Данное производство реализуется при поддержке государственной корпорации развития ВЭБ, т.е. на бюджетные «бабки». В бывший Мекран государство вбухало несколько миллиардов, но в 2016 году компания обанкротилась (какая незадача). Затем возрождение было передано АО «Краслесинвест» (входит в активы госкорпорации ВЭБ.РФ). В народе эту замечательную компанию называют по-простому КрасТълесинвест.

В свое время господин Усс и господин депутат Зубарев вместе с московскими товарищами (никто не знает их имен, никто не видел их лиц) провернули грандиозную аферу: компания «Краслесинвест» получила под строительство якобы ЦБК, более 4 млн. га богоугодной тайги без аукциона со скидкой 50% от минимальной цены. И все бы хорошо, да только лес был не простой, а сказочный, состоял из ангарской сосны, тогда как для ЦБК нужна берёза и осина. За счёт инвестиционного фонда РФ построен был даже мост через Ангару и ж/д пути. Соответственно, компания КрасТълесинвест вырубила ангарскую сосну всю до единой, вывезла по этому самому мосту и продала за границу. Кто подумал, что после этого компания ушла в небытие, то вы очень сильно ошиблись. Они до сих пор разбивают в Богоугодной тайге. Сейчас право управления бывшим Мекраном передано московской фирме с более благозвучным звучанием ООО «Лесинвест». А поставлять древесину на мебельный заводик будет еще одна мутная московская компания под названием «Сегежа-групп», которая давно известна в регионах Сибири и входит в АФК «Система» (не к обеду будет помянута).

Например, иркутянам затейники из Сегежи пообещали застроить города многоэтажками из фанеры. Вроде как построили один дом и успокоились к великой радости местных жителей. Сегежа также обещала построить ЦБК в Красноярском крае. Под эту песню при участии таки опять Александра Усса «Сегежа-групп» выкупила Лесосибирский ЛДК и стала крупнейшим производителем строительных материалов в России. Естественно, никакой ЦБК Сегежа не построила, да и не могла, т.к. была фактически банкротом, что очень, конечно, странно при огромной прибыли компании. Итак, вместо ЦБК край получает две сомнительные конфетки: первая - это элитная мебель для элитных же коттеджей (что, конечно, повысит уровень жизни, но не всех) и вторая - топливные пеллеты.

Как вы уже понимаете, суперсовременный заводик по производству пеллет оснастили также за бюджетные деньги. Бонусом край получает варварски вырубленные леса. Соглашение с Сегежей подписал тогда бывший председатель правительства Верещагин. Данное соглашение предполагает следующие моменты: переоборудовать котельные Лесосибирска и Енисейска с угля на пеллеты и создать в Красноярске «чистый квартал» из 4-х

домовладений, а далее перевести частный сектор и все котельные на эти самые пеллеты.

Господин Верещагин очень точно подметил тогда: «Теперь благодаря соглашению с Segezha Group в нашем «экологическом меню» (**чувствуете ресторанное прошлое нового мэра Красноярска**) появится возможность отапливать дома с помощью пеллет». Сказал, как отрезал. Возник только один вопрос: У кого появится?

А на этот вопрос ответил ещё один «**герой нашего времени**» министр экологии Часовитин. Купив мешок пеллет для своего коттеджа, он призвал жителей поступить также. Вначале господин Часовитин не понимал, почему население его не слушается и предположил, что население просто не знает, что пеллеты используют для отопления. Но потом Часовитину кто-то объяснил, что население не покупает пеллеты, потому что они намного дороже угля и это непосильные траты для большинства людей. Узнав правду, господин министр сообщил, что тогда надо стремиться к тому, чтобы уголь и пеллеты были сопоставимы по стоимости. Это же обещала и «Сегежа-групп»...

Итак, пеллетная история с треском провалилась. Но не беда. «Сегежа-групп» всегда была ориентирована на экспорт. Также как гонит на экспорт пеллеты «Краслесинвест», которые производятся на пеллетном заводике также построенном за счет государства. Не купят в России, купят за границей. Так как Сегежа это московская компания, то и налоги она платит в Москве. **И самое неприятное это то, что обе компании не соблюдают никакие экологические нормы.**

Но, губернатор Котюков настроен очень оптимистично. На чем основан этот «оптимизм» непонятно, ведь Михаилу Котюкову известно, что компания находится на грани банкротства, поэтому и потребовалось так называемое финансовое оздоровление «Сегежи-групп». Конечно, нет ничего плохого в том, что государство помогает бизнес-банкротам. А губернаторы для того и назначены, чтобы твёрдой рукой заставлять бизнес выполнять свои обещания. У Михаила Котюкова уже был неприятный опыт, когда край за бюджетные миллионы вместо современных молокозаводов получил алюминиевые жбаны.

Ну,
а



пока у губернатора Котюкова в приоритете московские бизнес-хищники, у губернатора соседней Хакасии Коновалова в приоритете население республики.

Так народ Хакасии смотрит на своего губернатора Валентина Коновалова.



Фото из соцсетей Валентина Коновалова.

Стилистика, орфография и пунктуация автора сохранены.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции.

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com КОРПОРАЦИИ, СКАНДАЛЫ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 0225
10.02.2026, 17:31

URL: <https://babr24.com/?IDE=288189> Bytes: 6428 / 6123 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)